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UMĚLECKÝ VÝSTUP  
 

Kaple II 

Autor: Pavla Kačírková 

Materiál: Kov 

Rozměry: 600cm x 200cm x 2,5cm 

 

• Návrh krajinného záměru Kaplí navazujících na Křížovou cestu (Kaple I zrealizována 

2010) 

• Pozemek - nákup 

• Vhodné technické řešení 

• Hledání a oslovování sponzorů  

• Sbírka na realizaci Kaple II -  portál Hit Hit – natočení videa na podporu realizace 

• Podání žádosti o finanční podporu Zlínský kraj 

• Získání grantu Ministerstva kultury 

• Žádost o stavební povolení, přezkum životního prostředí 

• Získání materiálu od sponzora – Evras Vítkovice steal  

• Převoz plechů do Montáží Přerov, zajištění vyřezání úchytných děr 

• Převoz materiálu, technické zajištění a realizace 

• Získání statického posudku na patku Kaple II 

• Posudek architekta – vyjádření na podporu realizace Kaple II -  Mgr. Art. Peter Buš 
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OBRÁZEK 1  MAPA -  SITUOVÁNÍ JEDNOTLIVÝCH MÝCH SOCHAŘSKÝCH OBJEKTŮ V ŠAROVECH  

• Věnuji se krajině jako celku. Součástí celého finálního projektu jsou Křížová cesta,  

Kaple I, Kaple II, Kaple III. Z jednoho objektu je vidět na druhý.  

 

OBRÁZEK 2  V IZUÁLNÍ PROPOJENÍ KAPLÍ V KRAJINĚ  
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Kaple II je přirozenou součástí Kaplí na vrcholcích kopců v trojúhelníku Šarovy – Křížová 

cesta, Lhota a Salaš.  

Kaple II stojí přes údolí na druhém kopci s Kaplí I (realizace 2010), opticky se tyto dva body 

propojují.  

Kaple II je tvořena dvěma plechy o rozměrech 600cm x 200cm x 2,5cm, které jsou od sebe 

vzdáleny tak, že se mezi ně dá vstoupit. Vzniká ojedinělý architektonický projekt 

vycházející ve filozofické rovině ze sakrálního umění. Na pořízení materiálu jsem iniciovala 

veřejnou sbírku pomocí portálu Hit Hit. Natočila jsem také video o tomto projektu na jeho 

podporu. Materiál na tuto sochu byl nakonec získán sponzorským darem od Evras 

Vítkovice Steal (v hodnotě cca 200 000 Kč).  

 

OBRÁZEK 3  SBÍRKA NA REALIZACI KAPLE II  -   PORTÁL H IT H IT – NATOČENÍ VIDEA NA PODPORU 

REALIZACE  

Místo pro Kapli II, bylo intuitivně zvoleno při procházení a hledání nejvhodnějšího, 

nejpřirozenějšího bodu při Vrchové cestě. Studiem starých map, se následně ukázalo, že 
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místo, které bylo zvoleno pro Kapli II, již v minulosti neslo křesťanské poselství v podobě 

božích muk u cesty. Místo bylo zakoupeno. O historii a plánech s místem bylo 

informováno životní prostředí Zlínského kraje s žádostí o podporu realizace Kaple II na 

tomto místě. Úředníky však vedla tato informace k úvaze, že nejlepší cestou by bylo 

znovuobnovení zmizelého kříže v původním historickém vyznění. 

 

OBRÁZEK 4  III.  VOJENSKÉ MAPOVÁNÍ -  1  :  25  000, MAPOVÝ LIST  4359_2  -   1876-1878  -

MÍSTO PRO KAPLI II  JE V MÍSTĚ TEHDEJŠÍCH BOŽÍCH MUK  

Pro samotnou sochu není nutné stavební povolení, ale pro její základy ano. Proběhlo 

geodetické zaměření Kaple II na pozemku (*1Geodetické zaměření Kaple II). Zajistila jsem 

statický posudek na patky Kaple II.  (*2 Statický posudek na patky Kaple II) 

Realizace narazila na velký problém byrokratismu. Od roku 2010 se stále nedaří získat 

stavební povolení. Byly podány už tři žádosti na přezkum. Odbor životního prostředí si 

nechal zpracovat studii tohoto místa. Zlínský kraj odbor životního prostředí se stále 

odvolává na tuto studii – placenou Zlínským krajem – tedy z vyplývající neprospěch pro 

realizaci. Vše se zkomplikovalo vstupem odboru Životního prostředí Zlínského kraje, který 
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vydal zamítavé stanovisko s odůvodněním narušení krajinného rázu míst. Posudek 

vypracovala kancelář LÖW & spol., s.r.o. (*3 Posouzení objektů Vertikála, Sousoší a Kaple II 

do krajiny v okolí Šarov,  

o které se opírá Životní prostředí Zlínského kraje.) Na podporu se vyjádřil Mgr. Art. Peter 

Buš. (*4 Posudek architekta – vyjádření na podporu realizace Kaple II -   

Mgr. Art. Peter Buš). Byla podána žádost o přezkum s negativním vyjádřením Zlínského 

kraje. ( *5 Vyjádření Zlínského kraje ke Kapli II  - podání o přezkum.) 

Třetí žádost tentokrát na stavebním úřadě je v chodu. Stále se čeká na rozhodnutí.   

Opět se tak ukazuje strach umisťovat do současné české krajiny se svými typickými znaky 

rozoraných mezí a scelených lánů imitace rádoby dobových krajinných prvků. Kulturní 

přehled a vzdělanost lidí, kteří rozhodují, znemožňují soudobé intervence, které by 

vznikaly pro současnou dobu od současného umělce. I to svědčí o dnešním stavu 

společnosti. 

 

OBRÁZEK 5  SITUACE KAPLE II 
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OBRÁZEK 6  Z IMNÍ VIZUALIZACE UMÍSTĚNÍ KAPLE II 
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OBRÁZEK 7  KAPLE II  -  V PRŮHLEDU JE VIDĚT KAPLE I  REALIZOVANÁ V ROCE 2010 
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OBRÁZEK 8  KAPLE II 
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OBRÁZEK 9  KAPLE II 
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OBRÁZEK 10  NÁVRH KAPLE II, PAVLA KAČÍRKOVÁ  

 

 

OBRÁZEK 11  TECHNICKÉ ŘEŠENÍ ZÁKLADŮ PRO KAPLI II 
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OBRÁZEK 12  ZAKOUPENÝ POZEMEK , NA KTERÉM STOJÍ KAPLE II 
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OBRÁZEK 13  PŘEVOZ PLECHŮ PRO KAPLI II  DO ŠAROV 

 

OBRÁZEK 14  VYKLÁDKA PLECHŮ PRO KAPLI II  V ŠAROVECH  
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*1GEODET ICKÉ ZAMĚ ŘENÍ  KAP LE I I  
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*2
 STATI CKÝ P OSUDE K NA P ATKY KAP LE I I  
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OBRÁZEK 15  VIZUÁLNÍ CELKY -  ZPRACOVALA KANCELÁŘ LÖW. 
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*3
 POSOUZE NÍ  OBJEKTŮ  VERTIKÁ LA ,  SOUSOŠÍ  A  KAPLE I I  DO KRA JI NY V  OKOLÍ  ŠA ROV ,   

O KTE RÉ SE  OPÍR Á Ž I VOT NÍ  P ROSTŘED Í  ZLÍNSKÉ HO KRA JE .  

Zpracoval LÖW & spol., s.r.o.  

… Opatření: 

Ad 1. Principiálně je možné nové umělecké objekty umisťovat do běžné venkovské 
krajiny, kde není zvýšený zájem na ochranu krajinného rázu historických krajinných 
struktur. Ovšem vždy by měly nést nějaký čitelný, obecně chápaný a přijímaný význam. 

Ad 2. Samotným cílem záměru je v území vytvořit nové krajinné singularity – póly, tj. 
změnit vnímání krajinné kompozice. Je tedy bezúčelné se zabývat minimalizací 
pohledového uplatnění objektů.   Vzhledem k četnosti novodobých uměleckých objektů v 
zájmovém území (dva realizované – kaple I, Poleh; další tři plánované - vertikála, sousoší 
a kaple II), které se v krajinné kompozici uplatňují jako singularity – póly, doporučujeme 
zatím realizovat pouze jeden ze zamýšlených tří objektů. Pro umístění se jako 
nejvhodnější jeví lokalita na konci křížové cesty, kde je dokonce žádoucí umístit nějaký 
objekt sakrálního typu,  který  by  ji  kompoziční  i významově zakončil. 

Ad 3. K uvedeným rozporům: 

- Umístění objektu v zakončení křížové cesty je vhodné a žádoucí, jeho význam by však 
měl být náboženského charakteru, jako logické vyvrcholení křížové cesty.  Takové 
poselství navrhovaný objekt vertikála buď nemá anebo je velmi špatně čitelný. Jestli se 
jedná o solitérní umělecký objekt, pak je jeho situování na konci křížové cesty 
nevhodné. 

- Vzhledem k tomu, že v nedávné době bylo v řešeném území instalováno hned několik 
nových uměleckých objektů, z nichž alespoň dva se pohledově uplatňují jako krajinné 
póly, mělo by se po nějakou dobu (5-10 let) ověřovat, zda a jak v krajině fungují a do 
jaké míry se staly její součástí či nikoli. Z tohoto důvodu doporučujeme realizaci 
zbylých dvou objektů (kaple II, sousoší) odložit. Protože se jedná o osobitá umělecká 
díla, která nemají v krajině připomínat tradičně uznávané hodnoty, bylo by vhodné, 
kdyby před realizací proběhla na úrovni místní samosprávy diskuze a jejich instalace by 
měla mít alespoň částečnou podporu u místních obyvatel. Jinak se objekty stanou 
pouze individuálním záměrem tvůrce, a tak budou i místní komunitou vnímány. Proto 
doporučujeme doplnit objekty tak, aby byly funkční (měly smysl), a buď přesvědčily 
komunitu, že nová forma naplnění smyslu je přesvědčivá a správná, anebo použily 
starou, obecně známou formu. Výsledkem by v každém případě měla být jejich větší 
srozumitelnost pro místní komunitu. 

 
 

Cíl celého projektu KŘÍŽE CESTY SOCHY KRAJINA LIDÉ je utváření obrazu venkovské 
krajiny, což je bezesporu žádoucí a prospěšné. Jestliže je však koncept řešen bez účasti 
místních obyvatel a samosprávy, může se stát nebezpečným precedentem pro realizaci 
daleko méně citlivých záměrů jednotlivých osob. Pak však obraz venkovské krajiny 
nebude založen na všeobecném konsensu, ale stává se prostorem pro realizaci osobních 
představ a zájmů - v duchu chápání, že krajina patří všem, tedy každému kdo si v ní, bez 
ohledu na přání ostatních, cokoli a kdekoli postaví. 
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Závěrečné stanovisko 

 
Z uvedeného posouzení vyplývá: 

- Realizací záměru by došlo  k  ovlivnění   krajinných  charakteristik  území,   
konkrétně k vytvoření nových krajinných pólů, které by nebyly nositeli pro 
venkovskou krajinu běžných hodnot, neboť se jedná o osobitá umělecká díla, 
vyjadřující postoj tvůrce a jeho chápaní krajiny. 

- Vzhledem k tomu, že se v krajině řešeného území nevyskytují krajinné hodnoty, 
které by z hlediska nadmístních zájmů ochrany krajinného  rázu   bylo   patřičné   
chránit,   je principiálně   možné   podobné  záměry,   jejichž   cílem   je   ovlivnění   
obrazu   krajiny, uskutečňovat.   Ovšem vždy by měly být na  základě   veřejné   
diskuse výsledkem společenského konsensu a nikoli pouze individuální 
prosazovaných představ jedince. 

- Z  uvedených důvodů proto doporučujeme  zatím  realizovat pouze jeden  objekt-
sochu v místě zakončení křížové cesty, který by však měl mít srozumitelný 
náboženský význam, odpovídající svému umístění. Realizaci zbývajících dvou 
objektů - soch nejlépe odložit a pro jejich případnou instalaci získat alespoň 
částečnou podporu místních obyvatel. Rozhodně musí být náležitě informováni  
o samotném záměru. 

- Z důvodů srozumitelnosti doporučujeme doplnit objekty tak, aby byly pro krajinu 
funkční (nesly čitelný význam), a buď přesvědčily komunitu, že nová forma 
naplnění smyslu je přesvědčivá a správná, nebo použily starou, obecně známou 
formu. Výsledkem by mělo být řešení, kterému místní komunita porozumí  
a přijme ho – ve smyslu rozhodování o krajině, ve které žije. 

 
Záměr  umístění  objektů  vertikála, sousoší a kaple II do krajiny v okolí Šarov sice není  
z hlediska ochrany krajinného rázu principiálně zcela vyloučený, ovšem je evidentní, že 
pozmění   obraz   dotčené   krajiny   -   zásah   do   míst   krajinného   rázu   a   s   největší 
pravděpodobností i oblastí krajinného rázu, čímž by došlo k ovlivnění krajinných hodnot, 
ve smyslu zákona č. 114/92 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Takovéto zásahy do 
krajiny je nutné řešit ve smyslu Evropské úmluvy o krajině za účasti místních obyvatel  
a není možné zcela bez ohledu na veřejné mínění prosazovat jednostranný pohled. 
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*4
 POSUDE K AR CHITEKTA  –  VYJÁDŘENÍ  NA  P ODP ORU  REA LIZACE KAP LE I I  -    

MGR .  ART .  PETER BU Š  

.
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*5  VYJÁDŘENÍ  ZLÍNSKÉHO K RAJE  KE  KAP LI  I I   -  P ODÁNÍ  O PŘE ZKUM .  
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UMĚLECKÉ AKTIVITY  

2014 
TENTO  PROSTOR  NENÍ  PRO  M N E , instalace v prostoru divadla Reduta Brno, kročejová konopná plst, 2014, 

 z výstavy Pavla Kačírková + Jiří Staněk: Tento prostor není pro mne. Foto: Kiva 

 

Instalace Tento prostor není pro mne, 3m x 13m x 1m Konopná kročejová plst, Reduta, 2014 
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Instalace Tento prostor není pro mne, 3m x 13m x 1m Konopná kročejová plst, Reduta, 2014 
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Okruhy, plst,  devět plstí v rámu vyřezávané okruhy, rám velikost 105cm x 105cm, 2014 

 

Na vernisáži zahrál Tomáš Vtípil k instalaci: Tento prostor není pro mne. 
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NÁVRH NA  KO S T E L  SESLÁNÍ  DU C H A  SVATÉHO  V  BRNĚ -L Í ŠNI  S  OLTÁŘNÍ  PLAST I K O U  "Plameny Ducha"  

a monstrancí "Líšeňské Slunce." Autoři: Peter Buš, Pavla Kačírková, Štefan Šulek, spolupráce Martin Lupták, 

2014 
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NÁVRH NA  KO S T E L  SESLÁNÍ  DU C H A  SVATÉHO  V  BRNĚ -L Í ŠNI  S  OLTÁŘNÍ  PLAST I K O U  "Plameny Ducha"  

a monstrancí "Líšeňské Slunce." Autoři: Peter Buš, Pavla Kačírková, Štefan Šulek, spolupráce Martin Lupták, 

2014 
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NÁVRH NA  KO S T E L  SESLÁNÍ  DU C H A  SVATÉHO  V  BRNĚ -L Í ŠNI  S  OLTÁŘNÍ  PLAST I K O U  "Plameny Ducha"  

a monstrancí "Líšeňské Slunce." Autoři: Peter Buš, Pavla Kačírková, Štefan Šulek, spolupráce Martin Lupták, 

2014 



48 

 

 

 

Detail oltářní stěny: Plameny Ducha Svatého, 2014 
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NÁVRH NA  KO S T E L  SESLÁNÍ  DU C H A  SVATÉHO  V  BRNĚ -L Í ŠNI  Autoři: Peter Buš, Pavla Kačírková, Štefan 

Šulek, spolupráce Martin Lupták, 2014 
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NÁVRH NA  KO S T E L  SESLÁNÍ  DU C H A  SVATÉHO  V  BRNĚ -L Í ŠNI  Autoři: Peter Buš, Pavla Kačírková, Štefan 

Šulek, spolupráce Martin Lupták, 2014 
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NÁVRH NA  KO S T E L  SESLÁNÍ  DU C H A  SVATÉHO  V  BRNĚ -L Í ŠNI  Autoři: Peter Buš, Pavla Kačírková, Štefan 

Šulek, spolupráce Martin Lupták, 2014 

 

 

 

 

 

 



52 

 

 

Hlava, plst pryskyřice, 30 x 30 cm, 2014 
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Hlava, plst pryskyřice, 30 x 30 cm, 2014 
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Hlava, plst, 30 x 30 cm, 2014 



55 

 

 

Hlava, plst pryskyřice, 30 x 30 cm, 2014 
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Bez názvu, plst pryskyřice, 50 x 50 cm, 2014 
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Rybníky, plst pryskyřice, 50 x 50 cm, 2014 
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Monstrance, plst a pryskyřice, 50 x 50 cm, 2014 
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Jan Palach, pamětní deska, plst hliník, 30 x 30 cm, 2014 
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V I ZUÁLNÍ  STY L  SYMFONICKÉHO ORCHESTRU  S O K O LA  BR N O  I  –  LO G O ,  PLAKÁTY ,  BROŽE  

 

 

Brože, motýlci, plast, 2014 
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2013  
Pamětní medaile Za zásluhy pro Sokol Brno I – stříbro, výšivka, 2013 
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Sokol – vizuální styl, 2013 
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Z cyklu Lité kovy, kov, plátno, 50 x 50 cm, 2013 
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Lité kovy, kov, plátno, 50 x 50 cm, 2013 
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Lité kovy, kov, plátno, 50 x 50 cm, 2013 
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Lité kovy, kov, plátno, 50 x 50 cm, 2013 
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Lité kovy, kov, plátno, 50 x 50 cm, 2013 



70 

 

 

Lité kovy, kov, plátno, 50 x 50 cm, 2013 
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Lité kovy, kov, plátno, 50 x 50 cm, 2013 
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Linka pro Prahu, 10cm x 200m, zrcadlo, plovoucí linka na Vltavě u Mánesa, 2013 
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2012 

 

 

Linka I, plovoucí zrcadlo, 40m x 10cm, 2012, instalace na rybníku u Lelekovic, 2012 
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Bez názvu, hliník, 15cm x 400cm, Slavkov u Brna, 2012 
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A4, Pavla Kačírková, papír A4 x 230 cm, Kroměříž, 2012 
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Pamětní deska – Jan Kubiš, Opava, kov, 100 x 45cm (spolupráce na výbuchu – Ladislav Plíhal) 
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Pamětní deska – 150 let Sokola v Brně, 2012 
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2011 

 

Logo a vizuální styl hudebních cen Vinyla, 2011 
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Projekce - Expozice nové hudby - Besední dům / 10. 3. 2012, Tomáš Vtípil: Scattered Members for male 

choir and electronics 
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Výstava RYBY, Hranická Synagoga, hliník tyče, 2011 
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Výstava RYBY, Hranická Synagoga, hliník tyče, 2011 
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Výstava RYBY, Hranická Synagoga, hliník tyče, 2011 

 

 

Výstava RYBY, Hranická Synagoga, hliník tyče, 2011 
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K2 a K3, plech 200 x 400 cm, Kroměříž, 2011 
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K2 a K3, plech 200 x 400 cm, Kroměříž, 2011 
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K1, K2, instalace v Galerii města Blanska, 200 cm x 400 cm, 2011 
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K1, K2, instalace v Galerii města Blanska, 200 cm x 400cm, 2011 
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Interaktivní instalace Orální automat – Galerie Města Blanska, 2011 
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Přístavba ZUŠ v Úpici -  ZUŠ v Úpici Úpice, Tyršova, ZUŠ A. X. Buxtona, soutěž, září 2011 - leden 2012 

Spolupráce: Ing. arch. Jan Horký, Ing. arch. Milan Šuška, MgA. Pavla Kačírková, 2011 
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REVITALIZACE GAHUROVA PROSPEKTU - PŘEDPROSTOR KULTURNÍHO A UNIVERZITNÍHO CENTRA VE ZLÍNĚ 

odměna 

autor: Ing. arch. Jan Horký, MgA. Pavla Kačírková,  Ing. arch. Jan Chlápek 

spolupráce: Ing. arch. Milan Chlápek, 2011 
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CURRICULUM VITAE  
Jméno a 
Příjmení 

MgA. Pavla Kačírková  

Datum narození 27. dubna 1985  

Adresa Malá Dlážka 8 

750 02 Přerov 

 

Telefon +420 605 980 559  

Mail Pavla.kacirkova@gmail.com  

   
VZDĚLÁNÍ   
2011 - dosud Fakulta výtvarných umění 

Doktorské studium – Prof. akad. soch. Jan Ambrůz 
 

2004 - 2010 Fakulta výtvarných umění 
Vysoké učení technické v Brně, Rybářská 13/15 
603 00 Brno 
Ateliér sochařství II (vedoucí ateliéru Prof. akad. soch. Jan 
Ambrůz) 

 

2000 - 2004 Střední umělecko-průmyslová Škola Všehrdova 267 
686 53 Uherské Hradiště  
Obor Kamenosochařství 
 

 

VÝSTAVY  

2014 Czechscape – galerie Jaroslava Fragnera, kolektivní výstava 
 

 Tento prostor není pro mne, samostatná výstava s Jiřím Staňkem, 
Reduta 
 

2013 Art apartment private party IV, Pisárecká 7, Brno, Papier.cz, kolektivní 
výstava 
 

 Electronic Language International Festival, Linka 
 

2012 Instalace linka, Brno – Lelekovice, samostatná výstava 
 

 Sochy v zahradě III, Get Art!, Kroměříž, kolektivní výstava 
 

 Slavkov u Brna, ateliérová výstava 
 

 Na Koso, OVG v Jihlavě, ateliérová výstava 
 

2011 RYBY, Galerie synagoga Hranice, samostatná výstava 
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 Staroměstská radnice PRAHA | Sochařské studio Bubec 2000-2011, 

Praha, kolektivní výstava 
 

 Sochy v zahradě III, Get Art!, Kroměříž, kolektivní výstava 
 

 ART SAFARI 21, Praha, kolektivní výstava 
 

 Galerie města Blanska, samostatná výstava 
 

2010 NEBO, Kojetín, samostatná výstava 
 

 Do tohoto světa, pasáž U Hájků, Praha 1, kolektivní výstava 
 

 Sochy v zahradě III, Get Art!, Kroměříž, kolektivní výstava 
 

 charitativní výstava Galerie Ratolest-Café Práh, Galerie Vaňkovka Brno 
 

 PROMĚNY – MYSTIC, Divadlo Reduta, Národní divadlo Brno, kolektivní 
výstava 
 

 charitativní výstava Galerie Ratolest – Café Sausalito, Brno 
 

2009 “Nic na odiv”, Kateřinská Zahrada, Praha, kolektivní výstava 
 

 “Čas náplavky”, Praha, Náplavka, Rašínovo Nábřeží (A)VOID GALLERY, 
kolektivní výstava 
 

 USAS2 – ateliérová výstava v Brně, 10.6 do 30.6. 2009 
 

 Brno Art Open – sochy v ulicích, 31.5. do 30.8.2009 
 

2008 Uhřičice, společná výstava se skupinou Signál 64, kolektivní výstava 
 

2006 Beton – ateliérová výstava, Brno -Špilberk 2006 Brno, naše Praha, 
kolektivní výstava 
 

 Modelové centrum Fakulty architektury VUT v Brně, kolektivní výstava 
 

2004 Signál 64- sochy a grafiky Okresní dům Kojetín, kolektivní výstava 
 

2003 Signál 64- sochy a grafiky Okresní dům Kojetín, kolektivní výstava 
 

 
Sochy a grafiky S. Klub, Uherské Hradiště, s Milanem Dolečkem 
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REALIZACE  
 

2014 Šperky pro Symfonický orchestr sokola Brno I 
  

Pamětní deska Jan Palach – Brno Ulička Václava Havla 
 

2013 Pamětní medaile Za zásluhy pro Sokol Brno I 
 

 Šperky pro Sokol Brno I 
 

2012 Pamětní deska – Jan Kubiš, Opava 
 

2010 Kaple I, Šarovy-Lhota-Salaš 
 

2008 Pamětní deska Josefa Dudy, Prostějov 
 

 
Křížová cesta, Šarovy 

 
SOUTĚŽE  

2014 Účast v architektonické soutěži Kostel Seslání Ducha Svatého – Brno 
Líšeň (Peter Buš, Pavla Kačírková, Štefan Šulek, spolupráce Martin 
Lupták) 
 

2012 Druhé místo, Pamětní rohová deska – SOKOL Brno I, Besední Dům, 
150 let Sokola 
 

2011 První místo v soutěži o Pamětní desku Jana Kubiše v Opavě 
 

 ocenění- REVITALIZACE GAHUROVA PROSPEKTU – PŘEDPROSTOR 
KULTURNÍHO A UNIVERZITNÍHO CENTRA VE ZLÍNĚ (autor: Ing. arch. 
Jan Horký, MgA. Pavla Kačírková, Ing. arch. Jan Chlápek) 
 

2007 první místo v soutěži o návrh pamětní desky generála letectva Josefa 
Dudy, Prostějov 
 

 
druhé místo v soutěži o návrh pamětní desky Wichterlových, Prostějov 

 
OCENĚNÍ  

2013 The Corning Museum of Glass – instalace Linka vybrána pro New 
glass revue 34(100 nejlepších uměleckých prací ze skla v roce 2012 
celého světa) 
 

2011 Cena primátora Přerova  
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2010 Cena Josefa Hlávky 

 
 Cena Děkana za mimořádný studijní výkon v akademickém roce 

2009/10 
2008 Videoklip „Cirkus“ kapely Květy zařazen jako jeden z nejlepších video – 

objevů pro rok 2008 Link TV´s – The Best video Finds of 2008 
 

 Mezinárodní E3’ film project 
 

1998 Zvláštní ocenění z mezinárodní výstavy Lidice 

 
PROJEKCE  

2012 Valdštejnská Lodžie, Jičín, projekce ke kapele Orchestra 
 

 Expozice nové hudby, Besední dům Brno, Tomáš Vtípil: Scattered 
Members for male choir and electronics 
 

2011 Sex, násilí a filmové hvězdy, Kino Blansko, s M. E. Kyšperským 
 

 VELKÁ INVENTURA LIBEREC 2011, ORCHESTRA & Pavla Kačírková 
 

 Projekce pro Noc Kostelů, Adamov s Tomášem Vtípilem 
 

2010 burningBEATS FACTORY pARTy – Projekce – happening s M. E. 
Kyšperským 
 

 Projekce pro Noc Kostelů, Adamov 28.5 2010 
 

2009 videoinstalace pro ples “Mozart v Redutě” 
 

 Multiplace – network culture festival, Videoart is not dead! Brno, Starý 
pivovar, 17. 4. 2009 
 

2002 Instalace, Uherské Hradiště, kostel sv. Jiří 

 
GRAFICKÉ PRÁCE  

2014 Logo pro Symfonický orchestr Sokola Brno I, plakáty 
 

2012 Obal „Bílé včely“ / vinyl Kapely Květy / vydavatelství Indies 
 

2011 - dosud Grafika Logo hudebních cen Vinyla. 
 

2010 Obal a booklet CD/ vinyl „ Myjau“ kapely Květy / vydavatelství Indies  
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 01, Torze Postižené oblasti / vydavatelství Polí5 
 Zabloudila, Mahaut / vydavatelství Polí5 

 
 Birds Build Nests Underground, Ruinu / vydavatelství Polí5 

 
 Plakát na představení Mariky Antonové „Deník cizinky“ 

 
 Obal a booklet CD „Jablko jejího peří“ / vydavatelství Indies 

 
2009 Design výstavy USAAS2 

 
 Obal a booklet CD Mahaut 

 
 Obal a booklet k CD “a tribute to Oldřich Janota” pro Květy 2009 / 

vydavatelství Indies 
 

 Grafická úprava CD “Daleko hle dům” pro kapelu Květy / vydavatelství 
Indies, Grafická úprava CD “Domácí práce” pro kapelu Květy 
 

2008 Obal a booklet CD „ Střela zastavená v jantaru“ kapely Květy / 
vydavatelství Indies 

 
V IDEOKLIPY  

2014 Videoklip Leoš Janáček, Hudba ku kroužení kužely. 
 

2013 Videoklip “My děti ze stanice Bullerbin”, (kapela Květy) – uvečejněno 
Česká televize 2014 

 
2012 Videoklip „Na Vodě”, (kapela Biorchestr) 

 
2011 Videoklip „Nejtišší kapela“, (kapela Květy) 

 
2010 Videoklip „Medvídek“, pro kompilační CD Indies B3 (kapela Květy) 

 
 Videoklip „Balón“ – pro kapelu Květy 

 
 Promo video – pro kapelu Koistinen 

 
 Videoklip „Tulák“ – pro kapelu Květy 

 
 Remix písně vláček pro kapelu Biorchestr + videoklip 

 
 „4:33“ pro časopis Tamto 

 
 Video ke skladbě „Dunami“ Františka Chaloupky 
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2009 Videoklip „Vorvani“ pro Jakuba Čermáka 
 

 „Malé Proměny“, videoklip k písni kapely Květy 
 

 Videoklip „Robot“ – pro kapelu Biorchestr 
 

2008 Videoklip „Cirkus“ pro kapelu Květy 
 

 „Doma/ At home“ pro Elia E´3 Film 
 

 Videoklip „Bílý tigr“ pro kapelu květy 
 

 Videoklip Noční hlídač pro kapelu Květy 

 
ÚČAST V  POROTĚ  

2011 „Města beze smogu“ pod záštitou MŠMT a ČKA, Českomoravský 
cement, a.s. 

 
PŘEDNÁŠKY  

2014 11. 3. Fakulta architektury VUT v Brně 
 

2013 24. 8. Festival Fryštácký malý svět 
 

 24.  . Konferenci Kultura, umění a výchova UP 
 

 18. 4. PechaKucha Night Brno, Dům umění 
 

 12. 4. Lázníčky, workshop studentů FA VUT 
 

  . 4. Mendelova Univerzita, seminář Lidé a Krajina 
 

2012 26. 9. PechaKucha Night Znojmo 
 

 11. 8. Bílé Břehy.cz 
 

2010 3. 11. Moderní sochařské objekty, jako pocta krajině předků ve zlínské 
knihovně 

 
ČLÁNKY MEDIA  

2014 Czechscape - výpravná česko-anglická publikace ke stejnojmenné 
výstavě – výjde srpen 2014 
 

 Rádio R – rozhovor o výstavě Tento prostor není pro mne. 
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 SCHMELZOVÁ, Radoslava, Dagmar ŠUBRTOVÁ a Radek MIKULÁŠ. 
Současná umělecká díla v krajině. Vyd. 1. Praha: Academia, 2014, 266 
s. ISBN 978-80-200-2275-2. 
 

 Kancelář veřejného prostoru IPR Praha, Koncepce pražských Břehů. 
 

2013 CHRÁST Viktor. Učarovala jí krajina v okolí Šarov / různé lokální 
mutace tisku, 5+2. 
 

 Kříže cesty sochy krajina lidé, Až na kostru venkova, ERA21, 2013/5 

 The Corning Museum of Glass, USA, New York, New Glass Review 34 

– LINKA I. ISSN: 0275:469x. 

 Goethe Institut - Architektonické procházky, KŘÍŽE CESTY SOCHY 

KRAJINA LIDÉ. 

 

KORYČÁNEK Rostislav. Gott in der Kunst in einem gottlosen Land, 

Kunst Und Kirche – 01/2013. 

 

2012 JURČOVÁ Veronika. Vernisáž výstavy JINÁKRAJINA, toť mozaika 
českých polí, luk, lesů, sadů, Kultura21(web). 
 

 Události v regionech – ČT - Pamětní deska pro Jana Kubiše. 

 
 ZELENÁK Roman. Pavla Kačírková – Sochař versus příroda, Top Life 

02/2012. 
 

 Český rozhlas Hradec Králové – Návštěva s Pavlou Kačírkovou. 
 

 Rádio Proglas – Jinákrajina 
 

2011 VALOCH Jiří. Text k výstavě v Galerii města Blanska. 
 

 Plastika Kubiše: porotu zaujal návrh Pavly Kačírkové, Opavský deník-  

 BENÍČEK Martin. Křížová cesta Pavly Kačírkové, PROSTOR Zlín 3/2011. 
 

2010 Česká televize, Kultura.cz / kaple + křížová cesta 24. 7. 2010. 
 

 BABKA Václav. Křížová cesta a kaple u Šarov, ZAHRADA – PARK – 

KRAJINA 4/2010. 

 JURČOVÁ Veronika, Pavla Kačírková a její „jiná krajina“ 
Kultura21(web). 
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2009 NĚMEC Jan. Prvních 15 minut, Projít křížem, Respekt, 14. 2. 2009 
 
 

 
PROJEKTY FAVU  

2014 - 2013 organizace, komunikace s polskou stranou ohledně mezinárodního 
workshopu a následné výstavy za účasti studentů AS2 na Fresh 
design ve Wroclavi 
 

2013 exkurze „Jinákrajina“ pro studenty Favu do Šarov 
 

2012 výstava ateliéru AS2 ve Slavkově u Brna 
 

 Dvoudenní exkurze do Kroměříže pro studenty AS2 
 

2011 Třídenní Workshop pro studenty FaVU ateliér AS2 a studenty FA 
v Šarovech 
 

2011 - 2014 Účast na chodu ateliéru AS2, ateliérových schůzkách, konzultacích 
 

KONFERENCE  

2014 Lednice, Mendelova Univerzita, konference Lidé a Krajina 
 

2013 Olomouc, Konference Kultura, umění a výchova UP 
 

2013 Skalní mlýn, Mendelova Univerzita, konference Lidé a Krajina 
 

GRANTY  

2014 Spolupráce na podání grantů (s polskou stranou ve Wroclavi) 
Foundation OPEN MIND: 
- Visegrad Fund pro Fresh Design 2014 - YOUNG EUROPE ABOUT 
DESIGN 
- Young in Action grant – Fresh Design 2014 
- Foundation of Polish-German Cooperation 
 

 Nadace pro současné umění Praha – Linka pro Prahu 
 

2013 Hit Hit – sbírka na Kapli II 
 

 Ministerstvo kultury – tvůrčí stipendium – Kaple II 
 

2012 Nadace partnerství 
 

 Zlínský kraj – podpora trvalé výstavy v krajině 
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 Žádost o neinvestiční dotaci z Fondu kultury Zlínského kraje na 

podporu kulturních aktivit – Jinákrajina 
 

2011 Ministerstvo kultury – tvůrčí stipendium – Kaple II 
  

SPOLUPRÁCE S  FIRMAMI –  SPONZORSTVÍ  

 IZOLACE KONOPÍ CZ, s.r.o. 
Evras Vítkovice Steal 
Den Braven 
SAINT-GOBAIN ADFORS CZ s.r.o. 
AGC Flat Glass Czech 
Alta 
Awac 
Cat Cut 
Českomoravský cement 
Prefa, Montáže Přerov 
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PROJEKTY FAVU  
Organizace, komunikace s polskou stranou ohledně mezinárodního workshopu a následné 
výstavy za účasti studentů AS2 na Fresh design ve Wroclavi (2013 – 2014) 
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Exkurze „Jinákrajina“ pro studenty Favu do Šarov (2013) 

 
 
Výstava ateliéru AS2 ve Slavkově u Brna (2012) 
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Dvoudenní exkurze do Kroměříže pro studenty AS2 (2012) 
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Třídenní Workshop pro studenty FaVU ateliér AS2 a studenty FA v Šarovech (2011) 
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AKTIVITY SPOJENÉ S  DISERTAČNÍ PRACÍ  
Výstava – Jinákrajina – Pavla Kačírková a Jan Ambrůz v Městském divadle Zlín 
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Webové stránky Jinákrajina a facebooku Jinákrajina, aktuální informace – www.jinakrajina.eu. 

 

 
 

Přednášky 
2014 
11. 3. Fakulta architektury VUT v Brně  
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2013 
24. 8. Festival Fryštácký malý svět 

 
 
24. 5. Konference Kultura, umění a výchova UP 
 
18. 4. PechaKucha Night Brno, Dům umění 
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12. 4. Lázníčky, workshop studentů FA VUT 

 

 
 . 4. Mendelova Univerzita, seminář Lidé a Krajina 
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2012 
26. 9. PechaKucha Night Znojmo 

 
 
11. 8. Bílé Břehy.cz 
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OHLASY NA TVORBU  
2014 

Czechscape - výpravná česko-anglická publikace ke stejnojmenné výstavě (v tisku). 

 

SCHMELZOVÁ, Radoslava, Dagmar ŠUBRTOVÁ a Radek MIKULÁŠ. Současná umělecká 

díla v krajině. Vyd. 1. Praha: Academia, 2014, 266 s. ISBN 978-80-200-2275-2 
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2013 

Koncepce pražských Břehů - Kancelář veřejného prostoru IPR Praha – Kaple II zvolena 

jako možný inspirační zdroj. 
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KORYČÁNEK Rostislav.  Gott in der Kunst in einem gottlosen Land, Kunst Und Kirche – 

01/2013. 
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The Corning Museum of Glass, USA, New York, New Glass Review 34 – LINKA I.  

ISSN: 0275:469x. 
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Goethe Institut - Architektonické procházky, KŘÍŽE CESTY SOCHY KRAJINA LIDÉ 

(vyjde i knižně). 
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Kříže cesty sochy krajina lidé, Až na kostru venkova, ERA21, 2013/5. 
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CHRÁST Viktor. Učarovala jí krajina v okolí Šarov / různé lokální mutace tisku, 

5+2.
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2012 

Katalog ze soutěže Ceny české krajiny. 

 

 

ZELENÁK Roman. Pavla Kačírková – Sochař versus příroda, Top Life /únor/2012 
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2011 

VALOCH Jiří. Text k výstavě v Galerii města Blanska 

Pavla Kačírková je sice ještě mladá, ale již jasně vyhraněná umělkyně – dokonale si 

vybrala svého pedagoga v osobě profesora Jana Ambrůze, tedy druhou sochařskou 

školu na brněnské FaVU VUT - tedy z ateliéru, jenž je pro mne osobně (spolu 

s ateliérem Petra Kvíčaly) stále zárukou kvality v té oblasti, kterou považuju za 

nosnou a rozvíjení schopnou, stvrzující, že jazyk redukce, ať byla na počátku 

minimalistická lekce nebo dřív konceptuální myšlení, stále dovoluje přinášet nová, 

autentická řešení. A osobně mne samozřejmě velice potěšilo, že letošní benátské 

bienále (2011), včetně většiny hlavních doprovodných výstav, celou tuto sféru také 

dál v nejrůznějších podobách rehabilituje …Samozřejmě, na počátku byla ta 

nestriktnější řešení : Carl Andre dokázal, že sochařským tématem nejbytostnějším je 

repetitivní vymezení prostoru sestavou plošných prefabrikovaných identických 

kovových ploch, nejčastěji čtverců. A Robert Barry a Lawrence Weiner zase dovedli 

(také vlastně sochařská východiska !) k ryzí jazykové formulaci. Samozřejmě i tito 

někdejší protagonisté v průběhu dalších dekád tuto radikální dematerializaci museli 

nějak obohatit směrem k větší komplexnosti, vlastně všichni více či méně bohatým 

rozvinutím do prostoru – a původní konceptualisté, Barry a Weiner, také postupným 

novým uplatněním barvy … Jan Ambrůz již musel svým způsobem, nechtěl-li 

opakovat zámořské vzory, jejich problematiku proměnit – novou syntaxí i novou 

sémantikou, počínaje fascinující fragilností jeho skleněných, ve vzduchu 

zavěšovaných sestav. Tak si otevřel vlastní cestu při práci s jazykem geometrie … A 

samozřejmě tím také vlastně předznamenal, že jeho studenti budou muset hledat 

další vlastní, autentická řešení. Jako asi první vynikající příklady můžeme 

vzpomenout Ladislava Jezberu či Tomáše Skalíka, oba objevivší nové, netradiční 

„sochařské materiály“ a z toho plynoucí i novou syntax a konceptuální 

charakteristiky jejich již evidentně jiného, dosud nevídaného díla … 

A tato charakteristika pro mne již od prvního setkání evidentně platí také pro Pavlu 

Kačírkovou, která navíc evidentně také naprosto cíleně absolvovala stáž v ateliéru 

intermédií, tehdy ještě vedeném Richardem Fajnorem, jež jí zase ukázala celou škálu 

možností ze sochařského hlediska netradičních, ovšem ve škále soudobého umění 

naprosto adekvátních a samozřejmě stejně relevantních postupů : tak se také 

umělkyně ukázala na autorské výstavě v Galerii města Blanska. Zcela samozřejmě 

přijala postmoderní lekci, umožňující jí střídat různá média i významovost 

jednotlivých zvolených konceptů. A vzpomeneme si, že některé realizace byly ještě 

hravější, než ty vystavené – výstava sama je vlastně sui generis kontrapunktem 

několika komplementárních konceptů, některé jsme samozřejmě u této umělkyně 

oceňovali již dříve, ale přináší i několik nových témat. Nejprve nás zaujala 
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schopností artikulovat prostor minimálními, prefabrikovanými válcovanými plechy – 

visí tam dva, každý má míry 2 m x 4 m a tloušťku 4 mm. Tuto schopnost mladé 

umělkyně najít novou syntaktickou kvalitu pro prefabrikované kovové pláty jsme již 

ocenili a při diplomové prezentaci Ambrůzova ateliéru loňskou výstavou za 

brněnskou Malou Amerikou, vlastně tedy za pátým nástupištěm stále ještě 

brněnského hlavního nádraží. A jistě nikoliv náhodou si její v poli zakotvený plát 

s jeho reduktivní krásou i jistou transcendencí vybral Ambrůz jako první realizaci do 

okolí Šarov, kde již nějakou dobu žije. V galerijním prostoru působily dva pláty zase 

poněkud jinak : každý zavěšen v jediném bodu, takže se neustále chvějí – a 

samozřejmě zase nově artikulují tento prostor, na první pohled evidentní posud od 

klasického minimalismu je zase v oné tematizaci nejistého i stálé proměny, 

působené zvoleným zavěšením v jediném centru a tak samozřejmě také vlastně 

vším, co se kolem odehrává. Subtilním komentářem celé první místnosti je pak ryze 

zvuková instalace Přítomnost, tvořená záznamem autorčiných, jí procházejících 

kroků. Tak umělkyně autenticky, „bez problémů“, obohatila svou tvorbu o nový 

fenomén, zvuk … A v její artikulaci, jak si možná někteří teprve při procházení 

výstavy postupně uvědomujeme, je de facto vlastně také svého druhu „sochařským 

problémem“ – totiž vymezením prostoru, ovšem zcela netradičním minimálním, tím 

nelapidárnějším zvukovým záznamem -  zároveň je to samozřejmě také sepětí s její 

tělovou přítomností (původní projekt záznamů jejího dýchání zůstal jen v názvu 

výstavy) … Asi před rokem zdobila subtilně horní okraj přední fasády brněnského 

Domu umění (jako jedna z akcí minulého ročníku Sochy ve městě) sestava za sebou 

kráčejících oveček, do Blanska se dostává tato hravá „kresebná“ kaligrafie, naznak 

figurálního tématu, v podobě ovečky jediné, vyřezané ze skleněné desky …Tak je 

hravým kontrapunktem (či sémantickým protikladem) absolutních kvalit forem dvou 

jinak nepojednaných velkých kovových desek. Ale ani tím první, větší výstavní 

prostor zdaleka nekončí : na dvou místech visí ještě stěnách celkem pět malířských 

pláten … Na první pohled prostě další geometrie, byť pro nás trochu překvapivě 

zlatá a mírně nepravidelných kruhových forem. Ovšem koncept je zde skutečně 

nutno identifikovat, protože pod lapidárním označením M1 – M5 se ukrývá její 

krásná, autentická práce s citací … Autorka si vybrala pět gotických deskových 

maleb, takzvaných „krásných madon“ - a přesně z nich ocitovala pouze zvětšené 

kružnice svatozáří ! Někdy je na obrazu jediná, jindy tam jsou dvě či tři. Po 

předcházející práci s redukcí těchto maleb se dopracovala k finálnímu řešení : pouze 

zlaté kružnice ve skutečných proporcích, zvětšené podle přesného vzorce na 

malířské plátno 150 x 100 cm. Samozřejmě každého návštěvníka upoutají hned od 

prvního setkání. Ale teprve poznání celého konceptu, v němž skutečně jedinečně 

vytváří citace těchto zvolených a přitom vlastně svou podobou také zcela 

minimálních forem. Tak vzniká jednak nová geometrická forma, ale pregnantní 
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koncept nám dovoluje identifikovat tuto optimálně přehodnocenou nalezenou 

formu a její transfer do světa soudobé geometrie i s jeho významovostí, jeho 

sémantikou. Já sice věřím pouze na moderní umění, ale tento krásný koncept jednak 

obohacuje naše podoby užívání jazyka geometrie, ale jistě může samozřejmě být 

pro autorku i jednou z cest ke transcendenci přihlášením se k jedné linii domácí naší 

(nejen) výtvarné kultury. Když jsem měl příležitost se zeptat asi klíčové osobnosti 

„evropského minimalismu“, rakouského sochaře Karla Prantla, na jisté 

transcendetální přesahy jeho díla a jejich zdroje, protože tehdy byly módní ty hodně 

exotické, on pravil, že pro něj jsou důležité ty úplně nejbližší, naše, domácí …  

Podobně asi také vnímá umělkyně své realizace v Šarovech, kam ji již přivedl její 

pedagog – a nyní tyto kvality po svém uplatnila v řadě krásných, lapidárních zlatých 

obrazů. Ale nejen odkazy ke kulturní paměti naší minulosti jsou pro umělkyni 

závažné : druhou, menší místnost zaplnila interaktivní projekcí. Na ní vidíme mírně 

se usmívající umělkyni, na podlaze leží jakýsi primitivní, trochu vykuchaný počítač : 

je to samozřejmě výzva, které těžko odoláváme … A když podlehneme a začneme 

něco vyťukávat, zjistíme, že je to skutečně její „interaktivní dílo“ : to, co my 

napíšeme, ona sama po odklepnutí skutečně také vysloví, hlásku po hlásce … Nevím, 

zda existuje nějaký hotový program pro artikulaci hlásek, pravděpodobně si jej 

musela vytvořit sama … Nevím, jak ostatní, ale já jsem si s ním hrál velice rád dosti 

dlouho : nejprve jsem zkoušel všelijaké možnosti, potom zřejmě pochopil jejich 

vymezení a zkoušel vstoupit do takto vymezeného dialogu Orálního automatu. 

Poděkování kolegům, kteří se podíleli na zvukové instalaci i na této velké 

interaktivní hře bylo jistě na místě, ovšem autorčino rozpětí při zkoumání skutečně 

aktuálních uměleckých problémů, které se jí podařilo skutečně adekvátně a na první 

pohled „s nadhledem“ vyřešit, to také stojí za uznání … Blanenskou výstavou Pavla 

Kačírková potvrdila, že je již „normální“ umělkyní, pro naši scénu již bezpochyby 

nikoliv nevýznamná – a její význam může jen narůstat, protože má evidentně jasné 

a osobité základy … 
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BENÍČEK Martin. Křížová cesta Pavly Kačírkové, PROSTOR Zlín 3/2011. 
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2010 

BABKA Václav. Křížová cesta a kaple u Šarov, ZAHRADA – PARK – KRAJINA 4/2010. 
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NOVOTNÁ Jana. Krajinné objekty Pavly Kačírkové, Události na VUT v Brně 6 / 2010. 

 



130 

 

 

2009 

NĚMEC Jan. Prvních 15 minut, Projít křížem, Respekt, 14. 2. 2009. 

 


